

浙江省2021届高三历史百校12月联考试卷

单选题

1. 单选题

“元起朔方，固已崇尚释教（佛教）。及得西域，世祖以其地广而险远，……思有以因其俗而柔其人，乃郡县土番之地，设官分职，而领之于帝师。”关于此机构的设置，以下表述正确的是（ ）

- A. 管辖的范围是新疆、西藏、青海部分地区 B. 主管边疆民族事务，其地位与六部相同
C. 管理全国佛教僧徒和藏族军民政教事务的中央官署 D. 单列的行政区划由中书省直接管辖

2. 单选题

有学者认为“它意味着帝国政府在最大限度上开放门户，门第身份变得不再重要，因此大受庶族地主的欢迎。同时，也意味着读书人有了自我推荐的可能性。”材料中的“它”的正确理解是（ ）

- A. 将地主中最优秀的人纳入到统治集团中 B. 彻底扭转了传统社会的等级和门第观念
C. 九品中正制使有较高文化素养的士人从政 D. 破除了世家大族垄断官场的情形

3. 单选题

汉朝是中国发展史上的第一个黄金时期，汉族在这一时期得名，汉族由于文明程度较高，在中外各兄弟民族中一直处于主导地位，这是历史发展和自然形成的结果。下列选项中属于这一时期的成果的有（ ）

- ①官营纺织业有相当大的规模，私营作坊兴起 ②牛耕逐渐普及全国
③元明时期的织金绒、天鹅绒都是沿袭汉代技术 ④蔡伦独创新意造成新的书写材料——纸

- A. ①②③ B. ①②④ C. ②③④ D. ①③④

4. 单选题

唐代诗人杜牧在《上李太尉论江贼书》中曾谈到江淮间的草市，谓“凡江淮草市，尽近水际，富室大户，多居其间。”下列选项中符合唐朝草市的是（ ）

- A. 突破了原先空间和时间上的限制 B. 唐朝后期草市已获得了一定发展
C. 原先不允许设置“市”的城郊也出现了市 D. 促进了江河沿岸富家大户的形成

5. 单选题

读如图，书法家评价此碑“用笔吸取北碑方笔雄强之势和颜真卿圆笔道润之法”。下列对此表述正确的有（ ）